

# 亚冠照清浮华中超原形

**本报综合消息** 随着北京国安2比3不敌蔚山现代，中超三强在亚冠小组赛第五轮皆遭遇败仗。北京国安和天津泰达已经提前一轮小组出局，位列小组第二的广州恒大还有出线的希望。截至第五轮，中超三强在对阵日韩的11场比赛中，2胜4平5负，劣势明显。竞争残酷的亚冠联赛，照清了浮华中超的原形。

本赛季亚冠，首轮客场5比1击败韩国冠军、亚冠亚军全北现代，恒大队让中国球迷感受到了久违的自豪感。但正当人们期待恒大为中超球队争气时，他们却在5月1日丧失大好局面，在多一人的情况下遭遇“黑

色五分钟”，主场被全北现代1比3逆转。最后一轮，客场挑战武里南联的恒大队必须全力争胜，才能确保小组出线。

如果说投入巨资的恒大队还有让人眼前一亮的表演，那么国安和泰达队则延续了中超球队在亚冠赛场的“一贯作风”。两队在小组赛五轮过后难求一胜，提前一轮小组出局。更令人遗憾的是，两队在输了结果的同时，在过程方面也不尽如人意。除了个别场次打出顽强作风外，其余场次基本都处于下风。

在相继无缘世界杯和奥运会后，亚冠赛场成了中国足球为数不多的

一面镜子。从亚冠开赛前的期待，到首轮过后的自信，再到五轮过后的失望，亚冠的确照出了中国足球和中超的不少问题。

恒大阵容堪称豪华，但随着对手对他们的了解和重视程度逐渐加深，如何加强本土球员和外援的配合，如何在大举进攻的同时稳住后防，是恒大队急需解决的问题。国安和泰大早出局，也反映出两队新赛季准备不足、没有平衡好双线作战等问题。

在照清自身的同时，也应看到对手的优点。全北现代小组赛前两轮连续遭遇1比5惨败，但球队没有放弃，依靠一波三连胜跃升至小组第

一，再次证明了韩国球队的坚韧。此外，全北现代在客胜恒大队的比赛中，首发使用了清一色的韩国本土球员，比赛中他们也没有过于吃亏；反观恒大队，若没有南美“三叉戟”，恐怕球队的水平要降低几个档次。

新赛季中超各俱乐部加大投入，可以预见，随着阿内尔卡渐入佳境以及德甲锋霸巴里奥斯的加盟，中超的球市会愈发火爆。但从亚冠的战绩看，足球光靠钱并不能解决一切问题。如果在大手笔引进外援的同时，没有狠抓本土球员的培养，狠抓赛风赛纪，中超在一阵浮华之后很快就会现出原形。

(姬烨、詹婷婷)

## 无锡精英赛升级为排名赛 中国成斯诺克赛事中心

**本报综合消息** 世界斯诺克（世界职业台球和斯诺克协会的相关商业机构）2日宣布，无锡精英赛将升格为排名赛，成为新赛季中国5站排名赛中的1站。一个赛季的重要排名赛全世界算来也就9站左右，中国无疑已成为举办职业斯诺克赛事的中心舞台。

自2008年起，无锡精英赛一直是邀请赛。世界斯诺克2日宣布，根据一份为期5年的合同，无锡精英赛获得了成为世界排名赛（也称积分赛）的资格，成为2012—13赛季的首

站排名赛，将于6月25日至7月1日举行。根据5年的计划，今年的总奖金是40万英镑，明年为42.5万英镑，后三年为45万英镑。

“中国是一个快速扩大的市场，我们需要把斯诺克带到有需求的地方，因为这项运动属于世界。”世界斯诺克主席巴里·赫恩说。

一个赛季的主要排名赛大致9站左右，级别、积分和奖金最高，是职业球员最关注的赛事。中国新赛季的5站排名赛包括：刚刚设立的首届“世界斯诺克国际锦标赛”、中国公开赛、

上海大师赛、海口世界公开赛以及无锡精英赛。此外，另一半排名赛从过往几个赛季看是英锦赛、威尔士公开赛、德国大师赛、澳大利亚公开赛和正在进行的世锦赛。不过，世界斯诺克的新闻官艾文说，除中国的5站确定外，其他几站可能会变动，但新赛季至少一共有9站。

由此来看，职业斯诺克的“世界重心”正在从英国向中国转移。世界斯诺克的商务主管迈尔斯·皮尔斯对此也表示认可。

他在近日接受记者采访时说：“中

国对这项运动的全球化发展起到了举足轻重的作用。”

但他同时强调，斯诺克不会被中国垄断。“中国是我们推广职业斯诺克的第一步。未来，排名赛会在世界更加平均地分布。”

尽管他这么说，但目前来看，这项“世界运动”影响力还有待提高，因为世界斯诺克最好的球员在英国，最大的市场则在中国。

拿世锦赛来看，今年的32名选手手中，大多是英国球员，中国球员只有5人，另外还有澳大利亚名将尼尔·罗伯森等少数其他国家和地区的球手。

从举办赛事来看，中国无疑是最大市场之一。除了上述5站排名赛外，新赛季还将有3站球员巡回锦标赛(PTC)落户中国。

(岳东兴)

## 皇马、梅西各取所需

**本报综合消息** 皇马收获冠军，梅西创造纪录，这是西甲值得庆祝的一晚。

皇马北京时间昨晨在客场3比0大胜毕尔巴鄂竞技后，提前两轮锁定西甲冠军，从而终结了巴萨对西甲冠军连续3年的独霸。由于西甲只剩两轮，皇马领先巴萨7分，4年来首次夺魁已成定局，并且是以创西甲进球新高强势登顶。执教第二个赛季，终于在西甲扳倒巴萨，穆里尼奥欣喜若狂，将欧冠半决赛出局的懊丧抛在了脑后。

虽然失去欧冠和西甲冠军，不过巴萨主将梅西昨晨上演“帽子戏法”，不仅创下西甲单赛季46球的进球新高，同时赛季总进球达到68个，超越德国前辈穆勒，成为欧洲足坛第一射手。

对于24岁的梅西而言，他本赛季也创下职业生涯一个里程碑式的成就。梅西昨晨上演“帽子戏法”，这是他本赛季西甲第七次上演“帽子戏法”，从而追平了C罗在本赛季创下的西甲“帽子戏法”次数纪录。

上演“帽子戏法”后，梅西本赛季总进球达到68个，一举超越了德国前辈穆勒39年前创下的67球的欧洲足坛纪录。当梅西昨晨以出众的脚法骗过对方门将，打空门攻入第三个球之后，巴萨队友纷纷上前祝贺梅西创造了欧洲足坛一项空前的纪录。如今66岁的穆勒得知梅西打破自己的纪录后说：“我愿意第一个祝贺梅西，他实在是了不起。”(黄永顺)

# 广告